Habitat et Participation recrute un-e salarié-e à temps plein

Poste à pourvoir : Urbaniste pour le Pôle Habitat Groupé en Wallonie

Description de l’asbl, l’institution

Habitat et Participation est une association sans but lucratif créée depuis 1982. Les fondateurs ont souhaité dès le départ privilégier une vision de l’habitat « sur ses deux pieds » : les aspects plus techniques de l’habitat (urbanisme – architecture) devant rencontrer les aspects plus humains (sociologie – droit au logement – vivre ensemble). L'asbl propose un spectre large d’interventions autour des questions de l’habitat : de l’aide au logement à la dynamique collective au sein d’habitats groupés (solidaires); du montage de projet à la mise en place de groupes citoyens solidaires; de la réflexion critique et politique concernant l’habitat et la participation citoyenne à l’implication dans des réseaux nationaux et internationaux pour le droit à l’habitat. L’équipe se compose actuellement de 13 salariés et travaille tant en Wallonie qu’à Bruxelles (siège social à Louvain-la-Neuve et antenne bruxelloise).

Pôle wallon Habitat Groupé

Depuis 2005, Habitat et Participation est reconnue comme Pôle ressources Habitat Groupé (et Solidaire) en Région wallonne, à travers un subside auprès du Ministre du Logement. Ce subside comprend essentiellement deux « missions » :

1 – Mission d’aide au montage de projets Habitat Groupé (Solidaire) – 50% à 60% ETP

Dans le cadre de cette mission, vous serez amené à répondre aux nombreuses demandes qui émanent de personnes et souvent de groupes de personnes qui souhaitent se lancer dans l’habitat groupé (solidaire). Cela peut se passer par mail, par téléphone et, bien sûr « en vrai », avec certains déplacements en Région wallonne afin de « visualiser » les lieux. Mais aussi à travers une permanence et des RDV qui amènent les groupes dans nos locaux de Louvain-la-Neuve.

Ce travail requiert une bonne capacité d’interactions avec les personnes et les groupes. Ils attendent des réponses à leurs questions, mais aussi (et parfois surtout), que les bonnes questions leur soient posées afin d’avancer dans leur projet. (maïeutique)

Les questions urbanistiques sont particulièrement complexes et pourront vous amener à faire certaines recherches, à interagir avec les pouvoirs publics, à accompagner occasionnellement un groupe de citoyens dans sa rencontre avec le service urbanisme de sa commune.

Vous serez parfois seul-e, parfois en tandem ou plus avec d’autres collègues ayant des compétences spécifiques (dynamique collective, juridique, …). Cela signifie que vous serez aussi en capacité de répondre à des questions de base concernant le montage de projet d’habitat groupé dans ses divers autres aspects techniques (juridique, architectural, financier).

Vous aurez une collègue privilégiée (juriste) pour vous aider lors des rencontres de collectifs d’habitants.

Rencontrer un groupe de citoyens, c’est découvrir une utopie collective, des projets en lien avec les problématiques actuelles (climat, permaculture, ouverture au quartier, activité d’économie de proximité). Il s’agit donc bien d’apprécier cette rencontre humaine !

2 – Mission d’organisation d’activités – 40 à 50% ETP

Dans le cadre de ce subside, vous devrez aussi mettre en place des activités qui permettront de visibiliser le Pôle ressources, à travers des événements publics en prise avec la réalité et les besoins. Ex : soirée sur le crédit logement pour les habitats groupés – journée sur l’étalement urbain et l’habitat groupé – intervention sur les inondations et l’habitat groupé.

Concrètement, nous sommes très régulièrement sollicités pour participer à des activités mises en place par d’autres. Vous pourrez y intervenir comme orateur-trice. Et par ailleurs, vous aurez un plan de travail avec les activités à réaliser durant l’année à venir : multiples conférences, vélo tour, salon habitat groupé, etc. Vous pourrez soit prendre vous-même la parole, soit inviter des orateurs qui détiennent des informations utiles sur ces matières.

Vous devrez aimer ce contact avec des associations, des pouvoirs publics, des experts pour pouvoir réaliser ces activités. Vous déciderez du timing de ces activités à programmer dans l’agenda. Selon les activités, vous solliciterez vos collègues pour venir en support à ces activités, par exemple s’il s’agit d’une journée de travail et qu’il faut organiser des sous-groupes de travail que vous ne pourrez mener seul.

Pour ces deux missions, cela vous amènera à certains moments à travailler en soirée (pas plus d’une par semaine) ou en WE (une journée par mois maximum). Mais vous déciderez des meilleurs moments qui vous conviennent. Et vous donnerez aussi parfois des coups de main aux collègues qui organisent d’autres activités et souhaitent votre aide.

SAVOIRS & SAVOIR-FAIRE demandé

· Vous aurez un master en urbanisme (architecte-urbaniste, etc.) ou une expérience utile de minimum 5 ans dans cette matière complexe
· Un contact social facile, tant avec des individus que de petits collectifs de citoyens
· Un sens de la curiosité pour les autres matières non urbanistiques
· Une capacité à animer un petit collectif d’habitants : écouter chacun – poser les bonnes questions – proposer un plan d’actions à ces porteurs de projets.
· Une capacité à prendre la parole en public – et parfois dialoguer avec des responsables publics ou politiques
· Une capacité à animer des panels lors de colloques, conférences
· Une capacité à travailler seul et en équipe – à aller chercher les compétences de ses collègues
· Une capacité à être responsable de votre subside (réaliser les rapports d’activités à temps – imaginer le nouveau plan de travail – rencontrer les politiques avec les responsables de l’association – prendre les bons contacts – veiller aux dépenses liées à ce subside)

SAVOIR-ETRE
· Sens de la convivialité et du collectif
· Sensibilité aux questions de participation citoyenne, d’habitat collectif, de droit au logement
· Sens de l'humour, regard décalé, joie de vivre
· Bienveillance et tolérance vis-à-vis de soi et des collègues
LES PLUS
· Connaissance du monde de l’habitat groupé (solidaire)
· Un réseau de connaissances dans le monde associatif, etc.
· Une seconde langue : anglais et/ou néerlandais

Lieu d’activités : la personne travaillera principalement en Région wallonne (siège social à Louvain-la-Neuve), mais se rendra occasionnellement à Bruxelles (Siège d’exploitation avenue de la Toison d’Or), sachant que ce type de travail requiert une certaine mobilité (aller dans des habitats groupés, réaliser des animations participatives, etc.). Une voiture est indispensable, même si le transport en commun peut s’avérer parfois une bonne solution.

Envoi des candidatures : CV + lettre de motivations pour le 8 décembre à minuit à l’attention du Conseil d’Administration d’habitat et Participation – contact@habitat-participation.be ou par courrier postal : Habitat et Participation, Traverse d’Esope 6, 1348 Louvain-la-Neuve. 

[bookmark: _GoBack]Processus de recrutement : sur base des CVs reçus, le CA fera une première sélection et les candidat-e-s seront invité-e-s à passer un test écrit et une interview avec certains membres de l’équipe le 14 décembre 2021 après-midi. Ensuite, les candidats retenus rencontreront oralement le CA la semaine suivante. Engagement immédiat si la personne est disponible. Barèmes de la Région wallonne – CP 329.02.

