Habitat et Participation recrute d’1 ETP

Nouveau poste à pourvoir : 1 chargé-e de missions ayant une formation-compétence dans le domaine de l’action sociale – travail social ET animation de dynamiques collectives (au sein d’habitats groupés solidaires) – dans le cadre de notre agrément comme Association de Promotion du Logement -- contrat CDI – libre immédiatement


Description de l’asbl, l’institution

[bookmark: _GoBack]Habitat et Participation est une association sans but lucratif créée depuis 1982. Les fondateurs ont souhaité dès le départ privilégier une vision de l’habitat «sur ses deux pieds» : les aspects plus techniques de l’habitat (urbanisme – architecture) devant rencontrer les aspects plus humains (sociologie – droit au logement – vivre ensemble). L'asbl propose un spectre large d’intervention autour des questions de l’habitat : de l’aide au logement à la dynamique collective au sein d’habitats groupés (solidaires); du montage de projet à la mise en place de groupes citoyens solidaires; de la réflexion critique et politique concernant l’habitat et la participation citoyenne à l’implication dans des réseaux nationaux et internationaux pour le droit à l’habitat. L’équipe se compose actuellement de 10 équivalents Temps Plein et travaille tant en Wallonie qu’à Bruxelles (siège social à Louvain-la-Neuve et antenne bruxelloise avenue de la Toison d’Or). Habitat et Participation est en CP 329.02.

Agrément APL (Association de Promotion du Logement)

Habitat et Participation a obtenu cet agrément de la Région wallonne depuis 2010. Il s’agit globalement de réaliser l’accompagnement social et/ou technique de personnes en difficultés ainsi que de personnes (citoyens, association, pouvoirs publics) qui décident de monter-mener des projets d’habitat destinés aux personnes en difficultés. C’est le cas des habitats groupés solidaires. L’équipe est constituée de 4 personnes : 3 travailleuses sociales qui réalisent des accompagnements individuels ou collectifs et 1 juriste pour traiter les questions juridiques liées au logement. Un nouveau poste est ouvert pour étoffer l’équipe.


Votre mission (1ETP)

Vous aurez un profil social et une compétence-expérience en matière d’animation de collectifs, de dynamiques collectives. L’association est sollicitée comme « experte » en matière de dynamique collective au sein des habitats groupés (solidaires). Vous serez dès lors amené-e à mener trois types d’actions :

· L’accompagnement social collectif : de l’accompagnement « tasse de café » aux outils d’animation propres aux dynamiques collectives seront attendus pour vos missions au sein des habitats groupés solidaires.
· La mise en place d’activités « collectives » destinées à notre public cible en difficultés, même si ces personnes n’ont pas intégré des habitats collectifs.
· La réponse à des sollicitations diverses d’habitats groupés qui rencontrent des problèmes de dynamiques collectives – outils divers pour réaliser ces médiations.

Certaines de ces activités se dérouleront en journée, d’autres en soirée. Le cadre de travail est celui de l’agrément APL, avec une comptabilisation des heures valorisables et indispensables pour remplir le rapport d’activités annuel. Le Fonds du Logement des Famille nombreuses de la Région wallonne est l’interlocuteur responsable de notre agrément et de son contrôle.

Vous travaillerez en synergie étroite avec l’équipe APL (4 salarié-e-s), mais aussi avec la salariée qui réalise actuellement des médiations en habitat groupé. Votre lieu de travail sera à Louvain-la-Neuve, mais vous serez amené-e à circuler en Brabant wallon et parfois même dans le reste de la Région wallonne, d’où la nécessité d’un véhicule (à vous ou que vous pouvez emprunter-louer facilement) et d’un permis de conduire.


Profil recherché, Compétences, Formations, Expériences

· Etre détenteur-trice d’un diplôme d’intervenant social (ou assimilé)
· Avoir déjà une très bonne capacité en animation de groupes – de collectifs d’habitants – de dynamiques collectives
· Connaître des outils ou des méthodes liées à la dynamique collective et aux résolutions de conflits en collectif (médiation de conflits)
· Posséder une réelle intelligence relationnelle et sociale
· Avoir une expérience de travail auprès de personnes fragilisées socialement
· Avoir si possible une connaissance du milieu des habitats groupés et groupés solidaires en Région wallonne

Compétences de savoir-être

· Gestion des priorités et gestion du stress
· Capacité d’adaptation
· Avoir une bonne capacité d'autonomie et sens de l’initiative
· Capacité à résoudre les problèmes
· Capacité à travailler solo, en équipe, avec des partenaires extérieurs
· Faire preuve de flexibilité horaire (animations à réaliser aux heures où les habitants sont disponibles) – selon le timing des prestations, un régime de récupération existe nécessaire (système de compensation 1H prestée = 1,2 H de travail) – en moyenne 1 réunion par semaine en soirée et maximum 1 jour de WE par mois.
· Aimer la créativité et l’innovation – faire preuve de curiosité
· Faire preuve de mobilité pour se rendre dans les collectifs
· Avoir le sens de l’humour !

Lieu d’activités : la personne travaillera à Louvain-la-Neuve, soit au bureau, soit en se rendant dans les habitats groupés solidaires ou les salles à réserver pour les animations collectives.

Envoi des candidatures : CV + lettre de motivations à l’attention du Conseil d’Administration d’habitat et Participation – contact@habitat-participation.be ou par courrier postal : Habitat et Participation, Traverse d’Esope 6, 1348 Louvain-la-Neuve.

Processus de recrutement : Tous les 10 jours, les CVs seront analysés et des candidats seront sélectionnés afin de passer les interviews jusqu’à ce que le-la futur-e salarié-e soient trouvé-e et engagé-e. Les personnes seront averties par téléphone pour passer un test écrit puis oral, puis une rencontre avec le Bureau de l’association. L’engagement est prévu immédiatement. Merci de regarder sur le Site Internet si le poste est toujours vacant (https://www.habitat-participation.be)


